

《讀者文摘》雜誌調查 名譽榜力首推袁隆平

由《讀者文摘》主辦的「最受中國人信任名人」排名調查結果今天正式公布，在80名候選人名單中，被譽為「當代神農氏」、「雜交水稻之父」的世界知名科學家袁隆平，以毫無爭議的優勢獲得了此次「最受中國人信任名人」首位。

【本報記者梁茹廣州二十八日電】

該研究是《讀者文摘》首次開展民衆對中國內地知名人士的公衆信任調查，採集調查樣本共計760份，根據結果選出前十名最信任的名人與職業。受訪者為名人和職業分別按照1至10進行評分，1是最不受信，10是最受信任，然後計算平均得分以評選最受信任公衆人物。

平均8.58分高分當選

此次調查時間為去年10月22日至10月29日，其中男性受訪者480人（佔63%），女性受訪者280人（佔37%），年齡層涵蓋20歲至29歲共279人（佔36.7%），30歲至39歲共360人（佔47.4%），40歲以上共121人（佔15.9%）。

袁隆平以平均8.58分的高分當選「最受中國人信任名人」，也是唯一一位平均分數超過8分的候選人。袁隆平於1973年成功研究「南優2號」水稻，並於1976年開始推廣，比以前的水稻單產增產20%。中國有九億農民，而他一個人，相當於幹了二億農民的活。正如一位受訪者評價袁隆平所說：「袁先生真正解決了中國人吃飯問題，其創造的財富無法用金錢去衡量。」

鍾南山次席姚明第三

「抗非典英雄」鍾南山博士緊隨袁隆平排名之後。全美職業籃球聯賽（NBA）巨星姚明憑藉其良好的社會形象和職業體育道德精神獲得了廣泛認可，當選信任度最高的體育明星。影視文娛明星的正面形象同樣不容忽視，譬如濮存昕。同其他國家的評選結果相比，中國企業家在這份國人信任度榜單中佔據了一定的位置，李寧、柳傳志均獲得較高的信任度評分。

《讀者文摘》同時也探討受訪者對各行業的信賴程度。在中國最信任的職業調查中，同世界其他各國和地區一樣，消防員名列榜首；解放軍在大災大難面前所表現出的英勇無畏精神感動了衆多國人，也因此獲得了很高的民衆信任度。

最受中國人信任名人

- 1) 袁隆平
- 2) 鍾南山
- 3) 姚明
- 4) 李寧
- 5) 金庸
- 6) 崔永元
- 7) 濮存昕
- 8) 柳傳志
- 9) 李昌平
- 10) 敬一丹

最受中國人信任職業

- 1) 消防員
- 2) 解放軍
- 3) 農民
- 4) 教師
- 5) 氣象預報員
- 6) 會計／審計
- 7) 法官
- 8) 銀行職員
- 9) 醫生
- 10) 廈師



▲袁隆平以高分當選「最受中國人信任名人」

《福布斯》中國名人榜 成龍奪魁



成龍登上《福布斯》中國名人榜榜首
(資料圖片)

【本報記者袁秀賢廣州二十八日電】

全國首個美女機器人「導購小姐」將於5月初落戶廣州，屆時，市民可與導購美女機器人對話。美女機器人的「發明者」中國科學院自動化研究所李成榮博士表示，機器人調試基本結束，將於下月初在廣州亮相。目前，湖北神農架旅遊景區有意開發「野人」機器人，目前正在洽談之中，估計年內可以面世。

李成榮說，過去，機器人主要是放在科技館，用於一般科普知識對話，現時則可應用到商場作爲「導購」，在海內外均是首次嘗試。機器人聽得懂不同口音、不同年齡、不同性別的對話。考慮到爲適應廣州商場，中科院在系統中加入粵語功能，使機器人能夠用粵語發音，但只會說不會聽。廣州市民與她對

話時，帶點粵語口音的普通話還可以聽，但純粹粵語就聽不懂。

定期更換功能歷久如新

李成榮說，商場是一個公共場所，機器人必須有超強的語音識別和抗噪聲能力，才能滿足這種特殊場合的需求。「美女導購」採用高性能語音識別技術，特別適合於兒童和不同地方口音的識別，不需要預先學習和訓練，適合噪音環境下使用。

美女機器人信息容量大，廣場情況、商場信息、商戶及其經營商品等情況都可向「美女導購」提問，「能給我推薦一些服裝款式嗎？」美女機器人可回答近400條諮詢問題。

「美女導購」會隨機選擇普通話或粵語予以解答。對話過程中「美女導購」還會配合眨眼、轉頭等必要的表情，更讓人驚訝的是，不要以爲同樣的問題「美女導購」就會是固定的答案，「美女導購」同樣的問句會有不同的答案。不僅有語音對話功能，還能主動和市民打招呼、握手、歡迎、再見等迎賓動作，並配合轉頭、點頭、眨眼、轉睛、嘴巴張合等情緒化表情。

李成榮表示，「美女導購」形象內斂、矜持、穩重，且栩栩如生，年齡約20歲左右，身高約1.66米，長髮飄逸。如果市民對這位「美女導購」本身感興趣還可以就其年齡、籍貫等發問，她還可向觀眾表演唱歌、背誦唐詩、說英語等。「美女導購」所有的功能都會每隔一段時間進行更換，保證市民每次來觀看都會見到一個不一樣的「美女導購」。



研究人員正在調試美女機器人 (本報攝)



全球小姐展示國服

2010年度全球小姐國服總決賽暨全球中國小姐總決賽28日在湖南省張家界市拉開帷幕，來自美國、加拿大、委內瑞拉、墨西哥、巴西、加納、喀麥隆、英國、法國、韓國、泰國以及中國等56個國家的56位佳麗匯聚風景如畫的張家界，在自然山水間展示青春魅力。圖為參賽的比利時（左）、秘魯（中）和尼加拉瓜佳麗展示風格各異的國服。

（中新社）

林業局：陝無華南虎生存

【本報訊】中通社北京28日消息：國家林業局政府網27日登出題爲「陝西鎮坪及周邊地區華南虎等獸類資源調查完成」的消息。消息稱，經國家林業局組織專家組調查，鎮坪及周邊自然環境不能滿足華南虎最小種群單元長期生存。

據悉，華南虎是國家一級野生保護動物，國家林業局一直在調查、尋找華南虎野外生存信息。2007年以來，國家林業局組織黑龍江省野生動物研究所、東北林業大學、北京林業大學、吉林省林科院、國家林業局調查規劃設計院、國家林業局野生動植物研究與發展中心等六家科研單位的專家組成調查隊，採用樣帶調查、自動相機監測、訪問調查相結合的方法，對陝西省鎮坪及周邊地區約215平方公里的區域進行了華南虎等獸類資源調查，發現、收集到黑熊、雲豹、鬣羚等22種獸類的大量信息和資料，並提出了調查結論。

經國家林業局野生動植物保護與自然保護區管理司組織的評審，專家們一致認同調查結論：調查期間，調查區沒有華南虎生存，該地自然環境不能滿足華南虎最小種群單元長期生存。

華夏簡訊

文遺保護傑出者初評揭曉

第三屆「薪火相傳——中國文化遺產保護年度傑出人物」評選活動初評結果於日前公布，一共產生20名入圍者，終評結果將於6月13日在歷史文化名城江蘇無錫揭曉。河南省光山縣文物旅遊局的彭國運、河南新鄉市文物保護者協會的史繼祖和河南楚長城保護團體入圍初評。

終評結果將由文物保護專家和社會公衆共同投票產生，評選活動辦公室將在中國網絡電視台向社會公示入圍者事跡，並於5月15日至30日開通網絡投票平臺，讓公衆參與投票。6月初，將綜合專家投票和網絡投票等終評選出十位「中國文化遺產保護年度傑出人物」和十位「中國文化遺產保護年度貢獻獎」得獎者。

【本報記者 李景、楚長城】

瓊356孤兒每月資助260元



海南省委宣傳部、省文體廳、省旅遊委等27日在定安文筆峰聯合舉辦第二屆「南天情」爲了孩子愛心資助儀式，東亞信文國際會展中心、江蘇常州常青集團等18家愛心企業和三位愛心人士現場向356名孤兒發放了「一對一」資助銀行卡，在大學畢業前每月資助孤兒260元。

接受資助的356名孤兒由海南省各市縣民政局徵集，持有海南戶籍，品行端正，生活特別困難，其中最小的三歲，最大的17歲。海南省道教協會會長陸文榮表示，希望這樣的活動能夠引起更多人關注孤兒以及弱勢群體，讓各界人士爲社會愛心事業貢獻一分力量。圖為申領到資助銀行卡的孤兒們。

【本報實習記者 楊華明】

魯煙台威海4月飄鵝毛雪



受北方較強冷空氣影響，28日上午，山東半島地區煙台、威海等地下起鵝毛大雪，當地最低氣溫降至攝氏零度左右。上午9時許，威海文登市區天氣突然由小雨轉爲大雪，一時間，鵝毛般的雪花紛飛，與正在吐綠的柳樹，開得正艷的連翹共成一景。

27日和28日，煙臺北部部分地區連續兩天出現兩次雨夾雪過程，該市福山區累積降水量達到11毫米。此次雨雪天氣是由於高空冷空氣不斷補充南下配合地面氣旋造成的，同時還有大風天氣，給海上交通帶來了一定影響。據當地氣象台表示，當地1987年4月份會出現降雪，實爲罕見。據悉，此次降雪對開花期的作物可能產生不利影響。圖為威海文登市區冒雪行走的市民。

【本報記者 丁春麗、通訊員 陳宏青】

蠍子入菜昆明美食街熱賣



民族特色美食街一直是雲南「昆明國際文化旅遊節」的傳統項目，今年的美食街，不但有傳統民族特色菜系、長達1000米的民族長街宴外，還推出了鱈魚肉串、全蠍宴、蜘蛛宴等令人驚異的美食。看着圖中這隻手掌大的蠍子，你敢吃下肚嗎？

【本報記者 劉寅】